

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙКОМА ВКП
И РАЙОННОГО
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Саратовской области

Вперед к коммунизму

ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ РАЗГРОМИМ ВРАГА

Вчера исполнилось шесть лет, как Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов принял Сталинскую Конституцию. Основной закон советского государства — один из самых величайших документов, которые когда-либо знала история человечества.

Товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов сказал: «В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что билась наша люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты».

В Сталинской Конституции золотыми буквами записаны права трудящихся нашей родины — право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости. Все эти неотъемлемые права наполняют сердца трудящихся гордостью за свою любимую родину и воодушевляют на борьбу с ненавистным гитлеризмом.

Подлый и коварный враг покушается на наши завоевания. Он хочет отнять у нас все то, что добыто за 25 лет свободной жизни. Он хочет захватить все наши земли, природные богатства. Превратить наш народ в покорных рабов немецких баронов и помещиков.

Но враг жестоко просчитался. Советский народ единой стеной поднялся на защиту завоеваний Октября. Советский народ честно выполняет свои обязанности перед родиной, перед фронтом, трудится не жалея сил, повседневно крепит трудовую дисциплину, стойко защищает советскую землю от фашистских полчищ.

В своем докладе о XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

тов. Сталин дал высокую оценку работе тыла. Он сказал: «Наши военные заводы и смежные с ними предприятия честно и аккуратно снабжают Красную Армию орудиями, минометами, самолетами, танками, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

С большой радостью встречает советский народ вести о наступлении наших войск. Гудим эхом отзываются они на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Новым приливом производственной активности отвечают на победы Красной Армии рабочие и широкие массы колхозного крестьянства.

Советский народ видит в этом наступлении наших войск результат своих ежедневных и длительных усилий в тылу, своей неутомимой работы по оснащению, вооружению и подготовке Красной Армии для решающих схваток.

Как боевое знамя над советским народом блистают сталинские слова: «Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти». Мы можем и должны, — и мы сделаем это.

Великие идеи Сталиновой Конституции живут и будут жить. Красная Армия выполнит свою освободительную миссию. Как бы ни были долги дни борьбы, каких бы жертв и трудностей они не потребовали, но победа будет нашей. Ради этого живут и трудятся советские люди, ради этого переносят лишения и тяготы, ради этого бьются на фронте, не жалея сил и жизни.

Настанет день, когда и на нашей улице будет праздник. Под знаменем Сталинской Конституции советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, разгромит врага.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Район Владикавказа (г. Орджоникидзе).



На снимке: стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чигегидзе, нацеливается для атаки.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты: Якты-Юл, Севышан, Савинский, Лисинский, Попов, Верхне-Чирский, Чепурин, Нагавская, Деев, Паршин и станцию Секретев.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено 10 батальонов пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В Заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой, закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот

пункт уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских ДОТ'ов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкетки под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и до 150 гитлеровцев.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустил под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссеиных мостов. В боях с немецкими захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

Опыленные летними успехами и одуряченные лживой бражкой, немецкие солдаты надеялись, что немецкой

армии удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугаи, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Обер-ефрейтор Генрих Райф 1 сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых». 3 сентября в четверг, солдат Гергард Хоман писал: «Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда». Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже». Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Бунце: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». Ефрейтор Отто Кренпель писал в середине ноября: «Сталинград стал нам поперег горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово — Сталинград — приводит нас в ужас».

Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пирее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Ябандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

БЕРЕЧЬ КОНЯ, КАК В ОСТРОВСКОМ КОЛХОЗЕ

Любят и ценят коней в Островском колхозе, Шадринского сельсовета. Они имеют среднюю упитанность, блестят чистотой, дают наибольшую выработку в сельсовете. Много труда и заботы тут вложено конюхом Семенчуевым П. Ф. В нынешнем году от трех кономатов он получил трех здоровых жеребят.

При распределении лошадей на ту или иную работу учитывается их грузоподъемность и особенности. Все они закреплены за колхозниками. Не остается без внимания ни один

факт нарушения правил ухода за лошадьми.

В колхозе для лошадей правильно организован рабочий день продолжительностью в 10 часов. Не позднее 5 часов после начала работы устраивается перерыв. Раз в неделю выделяется свободный день для отдыха.

Совершенно правильно поступает конюх, уделяя много внимания упряжи. Каждая лошадь имеет свой комплект. А ведь нередко от неправильной подгонки упряжи получают потертости, нагноения.

Они надолго могут вывести из строя лошадь.

Иное положение в Б-Каленинским и Б-Доловском колхозах, этого же сельсовета. Руководители этих колхозов мало уделяют внимания правильному уходу за конем. Часто меняют конюхов. Лошади истощены. Парит обезличка.

Ценный опыт правильного ухода за конем в Островском колхозе достоин широкого распространения. На этом опыте должны учиться остальные руководители и конюхи колхозов. Блинков.

Партийная жизнь

За изучением
доклада товарища
Сталина

Исторический доклад тов. Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал глубокий интерес у актива Филинского сельсовета. Чтобы лучше разобраться в нем, изучение проводится по разделам в тематическом кружке при филинской первичной парторганизации. На днях состоялось первое занятие.

Занятие открылось беседой о текущем моменте. Коммунист Киселев (председатель Колесниковского колхоза) рассказал о событиях во Французской Африке, показал по карте важнейшие центры страны. Его рассказ дополнил тов. Витюгов (председатель Филинского сельсовета), который ярко и живо обрисовал ход событий на Ливийском фронте. Правильно и полно осветили вопросы текущего момента т. т. Гущин, Андреев и Блинов. Слабую осведомленность в этих вопросах показал тов. Маслеников (председатель Мокущинского колхоза).

По первому разделу доклада тов. Сталина выступил тов. Грундуль М. М. На конкретных примерах он показал как велико значение советского крепкого тыла в войне с немецко-фашистскими захватчиками. Патриотические чувства народа находят свое выражение в тылу в различных формах социализации: движение двухсотников, наконец тысячники, сталинские колонны, фронтовые бригады, лунинцы. Затем тов. Грундуль противопоставил неустойчивость тыла фашистской Германии, перешедшего на рабский труд покоренных народов. На основании этого доклада пришел к выводу о том, что прочный тыл народов Советского Союза обусловит победу Красной Армии и всего советского народа над звериными полчищами Гитлера.

После занятия члены кружка разошлись по деревням, чтобы провести беседы по первому разделу доклада тов. Сталина.

Сейчас члены кружка готовятся ко второму занятию. Т. т. Грундуль и Овчинниковой поручено подобрать наглядный материал.

П. Хлебникова,
пропагандист райкома ВКП(б).

Больше товаров ширпотреба

Выступая на торжественном заседании Московского Совета, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, товарищ Сталин сказал: «... наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности военного времени, работают беспорочно удовлетворительно».

Сейчас, в ответ на доклад тов. Сталина, на предприятиях, в промколхозах и артелях местной промышленности в нашем районе с новым подъемом развертывается социалистическое соревнование за усиление

ИЗУЧАЙ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ!

Как добились высокого урожая
овса

В Шадринском сельсовете по урожайности овса одно из первых мест занял Шадринский колхоз. Он получил по 12 ц. овса с га. вместо 9 ц. по заданию, а в прошлом году урожай составил всего 5 ц. с га.

Какими же агротехническими приемами колхоз добился повышения урожайности?

Осенью на всем участке, предназначенном под посев овса, была поднята зябь. Весной так пророборонили землю, что она стала мягкой, как пух. Помня старую поговорку, что от плохого семени не жди хорошего племени, весь овес был просортирован и протравлен. Когда оказалось, что местами посевы слабые, провели минеральную подкормку.

Как получили по 8 центнеров
льносемена с га

В нынешнем году звено Поляковой П. В. из колхоза «Вторая пятилетка», Талицкого сельсовета, добились высокого урожая льносемена. С участка в 6 га получено в среднем по 8 центнеров льносемена при плановом задании в 2,8 ц с гектара.

Каким же образом звено добились такого урожая?

Прежде всего, готовиться к весеннему севу звено начало с осени. Была поднята зябь по клеверищу. А ведь известно, что клевер — лучший предшественник для льна. Он улучшает структуру почвы, обогащает ее азотом.

Большое внимание было уделено удобрению почвы. Внес-

ли, чтобы посевы не зарастали сорняками. Проводили двухкратную прополку. Особенно на этом отличился Правдина А. и Кожурин М. Они же первыми показали пример высокой производительности труда на жнитве. В результате вместо 7 дней по плану, овес убрали в 5 дней.

Молотили не только в ясную, но и в дождливую погоду. Это способствовало то, что крытый ток был своевременно отремонтирован и подготовлен.

Так колхозники вели борьбу за получение высокого урожая, помня, что каждый лишний килограмм зерна — это удар по врагу.

Агротехник Колпакова.

но на га 2 ц. золы, 1,5 ц. куриного помета, 1 ц. калийной соли.

Семена были чистые, как слеза. Их тщательно отсортировали. Когда появились сорняки, провели прополку. Всего пололи за лето два раза. Зато какие были чистые посевы!

Теребили лен вручную в период ранней желтой спелости. Околот проводился в ясные, дни когда головка льна делается такой сухой, что семя без труда отделяется.

Так звено Поляковой П. В. выполнило свой долг перед родиной, фронтом.

Главный агроном райзо.

А. Емелина.

Письма из Действующей армии

РОДИТЕЛЯМ БОЙЦА — ЛЕЩЕВЫМ

От имени бойцов, командиров нашей части, нам хочется сообщить о том, что Ваш сын — Алексей Федорович — проявил исключительное мужество и отвагу в борьбе с врагом. Он под ураганным огнем противника быстро и умело восстанавливает боевые машины, и они снова громят немецких из-

вергов. Его подвиги высоко оценило правительством, наградив медалью «За боевые заслуги».

Но тысячам своих трупов немцы дошли до Сталинграда. На месте они топтались больше 3 месяцев. Красная Армия нанесла им сокрушительный удар. Сталью народ наш не сломишь, самолетами не запу-

коллажникам района

меня никогда не покидает мысль — как можно больше истребить немецких оккупантов.

Наша доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов по врагу. Но чтобы быстрее разгромить немецкую нечисть и изгнать ее

с нашей родной земли, ваша задача еще больше работать, брать пример с фронтовиков.

Вы в тылу, а мы на фронте будем ковать победу над врагом.

Красноармеец Козырев С. М.

сы населения.

Подобного положения дальше терпеть нельзя. Забота об удовлетворении повседневных запросов населения должна быть в центре внимания местной промышленности и системы райпотребсоюза. Пусть каждое предприятие, артель, промколхоз мобилизует все свои ресурсы на увеличение выпуска предметов ширпотреба, расширение их ассортимента, улучшение их качества. Обслуживание бытовых нужд трудящихся должно быть в центре внимания этих организаций.

Я. Целиков.

П. Костин.

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА

Действующая армия

В одну из кавалерийских частей Красной Армии пришли добровольцами пятнадцатилетние комсомольцы Константин Пчелка — из колхоза «Победитель» Велижского района, Смоленской области и Александр Котор — из колхоза под Оршей (БССР). Они бежали от немецких оккупантов. Их родные колхозы были преданы огню и уничтожены. Это было около года назад. Сейчас они самые молодые казаки-разведчики Н-ской казачьей части. Это отважные бойцы. На их груди боевые ордена, полученные за доблесть и отвагу, проявленные в тяжелых боях.

В одной из операций Костя и Саша ворвались в немецкий блиндаж, обезоружили, скрутили немецкого обер-лейтенанта, награжденного двумя железными крестами и на веревке с важными оперативными документами притащили в свою часть. Костя и Александр, хотя и не знали друг друга раньше, теперь неразлучные друзья. Они всегда вместе — в бою, в походе, на отдыхе.



На снимке: Константин Пчелка и Александр Котор (справа)

Командование части.

Сейчас Алексей Федорович жив и здоров, продолжает громить ненавистного врага. Передаем вам пламенный боевой привет.

Нет заботы о лошадях

В Черновском колхозе, Ковернинского сельсовета, нет настоящей заботы о лошадях. Это ведет к тому, что они имеют потерности, истощены. был случай абортирования кономатки. Не считаясь с особенностями, заставляют возить непомерный груз. Так, Кочнева А. накладывает столько дров, что лошадь с трудом тащит воз.

Надо помнить, что лошадь — это золотой фонд колхоза. Бережное, заботливое отношение к ней должно стать законом для каждого колхозника.

П. Костин.

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА

Я. Целиков.

На снимке: Константин Пчелка и Александр Котор (справа)

Командование части.

Сейчас Алексей Федорович жив и здоров, продолжает громить ненавистного врага. Передаем вам пламенный боевой привет.

Нет заботы о лошадях

В Черновском колхозе, Ковернинского сельсовета, нет настоящей заботы о лошадях. Это ведет к тому, что они имеют потерности, истощены. был случай абортирования кономатки. Не считаясь с особенностями, заставляют возить непомерный груз. Так, Кочнева А. накладывает столько дров, что лошадь с трудом тащит воз.

Военные действия
в Северной
Африке

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС).

По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер при английских войсках в Северной Африке, союзники начали крупное воздушное наступление на позиции противника в северо-восточной части Туниса. Первая армия генерала Андерсона готовится к большому наземному наступлению. Английская и американская авиация бомбит доки и аэродромы Бизерты, Сфакс и Габес. Части первой армии осуществляют сильный нажим на силы держав оси близ Матера и Джедейды.

Французские войска продолжают продвижение в секторе Габес — Сфакс. Первая армия охватывает Джедейду, продвигаясь к побережью и поэтому гарнизон Бизерты вскоре сможет отступить только морским путем.

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что части французских войск, действующих в Тунисе, достигли Пон-дю-Фаса — города, который расположен в 55 километрах к югу от Туниса.

Смятение в Италии

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС).

Газета «Обсервер» пишет, что как только сопротивление германских войск в Бизерте и Тунисе будет сломлено и остатки армии Роммеля уничтожены, Италия может оказаться очередным объектом атаки союзников. Итальянские газеты и радиокomentаторы признают, что Италия в настоящее время угрожает опасности, и призывают население «примириться с мыслью о том, что страна может превратиться в крупное поле битвы». Поражение держав оси в Ливии, где был нанесен особенно сильный удар лучшим частям итальянской армии, а также крупные налеты английских бомбардировщиков на Геную, Милан и Турин, заявляет газета, безусловно вызвали сильнейшее смятение в Италии.

Газета указывает, что итальянское население возмущено тем, что германские «союзники» бросили итальянские войска в Ливии на произвол судьбы. Вражда между германскими и итальянскими солдатами в ряде мест привела к кровавым стычкам, в частности в Катании (Сицилия) и в Бари.

Нам пишут

Нет заботы
о лошадях

В Черновском колхозе, Ковернинского сельсовета, нет настоящей заботы о лошадях. Это ведет к тому, что они имеют потерности, истощены. был случай абортирования кономатки. Не считаясь с особенностями, заставляют возить непомерный груз. Так, Кочнева А. накладывает столько дров, что лошадь с трудом тащит воз.

Надо помнить, что лошадь — это золотой фонд колхоза. Бережное, заботливое отношение к ней должно стать законом для каждого колхозника.

П. Костин.

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА

Я. Целиков.